
目的

○動植物関連

全体 26

1 ある 23 88.5%

2 ない 3 11.5%

3 無回答 0 0.0%

4 その他 0 0.0%

全体 26

1 増加した 22 84.6%

2 変わらない 2 7.7%

3 減尐した 2 7.7%

4 無回答 0 0.0%

意見・要望

Q2. 以前と比べ、森林に生息する動物における被害（農作物被害等）が増加または減尐したと思いますか。

◦　人工林が多くて動物との共生ができない。

◦　猪の被害は減らない。山上地区のヒメボタル生息地では、間伐した事により生息域が広がった。

◦　猪被害が多くなったと思う。

◦　農林業に従事する人が高齢化して山林作業や耕作の作業をする人が減尐するばかりで山林
が荒れ、耕作放棄地等が増加えている。本来の森林に竹林が侵入しているような気がします。

日南町FSC森林認証　利害関係者聞取り調査結果報告

◦　猪の被害が増加した。

◦　山の中での動植物増減は分かりませんが民家近くで見かける動物には変化が見られます。よ
く見かけるのは猪、狸、兎、特に猪がやたら出てきます。狐は見かけなくなりました。植物は変化
（減尐）しているように感じます。

Q1. 以前と比べ、森林内における動植物の増減または変化があると思いますか。

平成23年11月25日にアンケート用紙を送付した。町内の自治会や関係者、取引業者等
利害関係者45団体に送付した。日南町FSC森林認証の基本理念を実現する為町内の
林業における問題点や森林や環境について考えられてる事を聞き改善を行う為に実施
した。回答は26通で回答率58％だった。集計結果は下記の通りである。

2011/12/28
日南町森林組合

◦　猪が以前と比べ多いようです。

◦　猪・カラス被害が多い、町には対策をお願いしたい。

◦　猪柵の補助事業でずいぶん被害は減りましたがまだ柵を使用してない箇所では多くの被害が
出ている様です。植林により貴重な植物（サクラ草・エビネ）等減って来ています。

◦　人工林の増加により変化はあるが、間伐促進により回復傾向にはあると思う。

◦　野ウサギが増えたので狐の数が減ったと思う。猪の害は増加している。松の立枯木が増加して
景観を失わせている。未手入れ人工林の下草枯死による山林地内荒廃の現状を指摘する。
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○河川関連

全体 26

1 ある 13 50.0%

2 ない 8 30.8%

3 無回答 5 19.2%

4 その他 0 0.0%

全体 26

1 ある 10 38.5%

2 ない 11 42.3%

3 無回答 5 19.2%

4 その他 0 0.0%

全体 26

1 ある 18 69.2%

2 ない 1 3.8%

3 無回答 7 26.9%

4 その他 0 0.0%

意見・要望

Q1. 土砂による河川の濁りがありましたか。

Q2. 木材等が河川に流れ込んでいたりしていませんでしたか。

Q3. 以前と比べ、河川内における魚またはその他の生き物の増減または変化があると思いますか。

◦　台風の後や春の雪解け後の大水で河川に濁りや、木材の流入を萩山川、木谷の川で見たこと
がある。大雨、大雪の際には地域内の山林や谷川のパトロールが必要と考える。

◦　年間を通して河川の水量が減っている。間伐材の処理が悪く、大雨で流出する場合が見られる。

◦　菅沢ダムへは多数の木材、木片が流れ込んでいます。間伐材等の撤去が必要です。

◦　魚が減った。（以前とは何年前？何十年前？）川の濁りなのか、農薬なのか、鳥害なのか。ど
じょうは若干増えた感じがする。

◦　以前と比べ動物が尐なくなった。

◦　河川までの被害は認められないが、新設された林道・作業道周辺では土砂流出が若干認めら
れ、一、二年間の定期的なメンテナンスは必要と思われる。

◦　河川が大水の時、材木が流れ被害が多くみられる。特に材木の伐採には十分気を付けて頂く
よう指導してもらいたい。

◦　魚が尐なくなった。ヤマメ、マス等放したのが残っている程度で繁殖はしていなようだ。

◦　川の魚が尐なくなった。

◦　集中豪雨時、水の流れを分散できるような考え道づくりなどを行う必要があります。

◦　河川工事により魚が減っている様です。山林内で伐採した木の短材が谷川に流れ、川に流れ
る事があります。（大雨により）

◦　川の小魚の種類、個体数共に減尐。
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○施業関連

全体 26

1 問題がある 4 15.4%

2 問題はない 15 57.7%

3 無回答 7 26.9%

4 その他 0 0.0%

全体 26

1 問題がある 5 19.2%

2 問題はない 12 46.2%

3 無回答 9 34.6%

4 その他 0 0.0%

意見・要望

◦　他者の所有山林内に向けて伐倒しそのまま放置するケースがある様です。

○環境保護関連

全体 26

1 ある 10 38.5%

2 ない 8 30.8%

3 無回答 6 23.1%

4 その他 2 7.7%

※その他（わからない）

全体 26

1 ある 12 46.2%

2 ない 8 30.8%

3 無回答 6 23.1%

4 その他 0 0.0%

全体 26

1 ある 5 19.2%

2 ない 11 42.3%

3 無回答 10 38.5%

4 その他 0 0.0%

Q1. 施業により皆様の生活に影響を与えていませんか（騒音、道の汚れ等）。

Q2. 林内の施業により隣接の森林や林作業道へ影響をあたえていませんか。

Q1. 保護価値の高いと思われる森林はありませんか。

Q2. 環境保護活動や自然体験活動について何か要望はありませんか。

Q3. 日南町FSC森林認証グループと共同で何か活動をしたいという要望はありませんか。

◦　林内作業道を開設し施業終了時にしっかりと水を流せる様、横断溝などを整備し道が長く維持
管理出来る様にしておいてほしい。時々このことが出来ていない状況をみることがある。

◦　業者によっては舗装路面の汚れ破損が問題になることがある。

◦　道の汚れ。

◦　森林整備へ向けて作業道開設は不可欠。

◦　笠木地内、材木搬出時に農道が陥没。

◦　造林地の谷川の水量が減った。

◦　まったく問題がないとは思えないが、施業後しばらくすればよくなるのではないか。

◦　林道の道草刈りや林道のデコボコ補修について、定期的に継続してほしい。
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意見・要望

○その他、意見・要望

◦　全体に地域内の森林は適正に管理されなければならないと思います。町内小中学生などもっと
もっと森林自然の中で体験学習が出来る様環境整備、企画をして頂きたい。町内外へ向けＦＳＣ
森林認証について情報提供等を進め多数の人々に森林、環境について関心を持ってもらえる様
にならなければ良いと思う。

◦　年に１回の活動ではなく常時活動をしてほしい。

◦　保護価値の高い森林は分からない。日常的な活動をしてほしい。

◦　都市部の子供達にもっと自然体験してもらいたい。住宅建設家族の森林体験をしてもらいたい。

◦　サクラソウの生息地（現在保護中）道ノ子山の一部。

◦　保護価値とは何を指しているのか。人工林の針葉樹だけで環境保護といえるのか。山林の理
想的な姿を具体的に説明して欲しい。

◦　環境の変化で動物はいなくなった。

◦　花見山・大倉山・窓山・船通山ブナ林他・船通山植生の保護を要望。
◦　環境保護活動として日野川源流の環境整備と保全が必要。
◦　共同で林道・作業道のメンテナンス監視他。

◦　よく調べないとわからない。

◦　環境の整備、災害時にも安心して生活出来る様森林整備を行い、干ばつ時にも安定した水の
供給が出来る様、自然を守りたい。

◦　外来動植物拡大前に一斉駆除が必要と思われる場所があると見受ける。

◦　日南町有林の出立山に遊歩道が整備されたり、船通山のイチイそして山頂周辺のカタクリの花
の保護は今後ともしていきたいと思う。

たくさんのご意見やご要望ありがとうございました。今後の参考にさせて頂きます。

◦　ＦＳＣについて理解者を増やす様情報発信等どんどん行ってください。

◦　農家の人々が山で利益の出る具体策が必要。

◦　自然林に期待する。皆で山を見て歩く。林道の整備が必要。

◦　自然林存在の重要性を活動により認識を高める必要がある。

◦　自生植物価値のある貴宮山の保護を期待する。

◦　30～40年前に人工植林した“松”が枯死全滅に進行しつつある。これを整理して針葉樹を植栽
しているようだが将来に向けて果たして正解か？再生している雑木林を残す方が良いようにも思
うのだが。

◦　植林樹種の検討、管理道の整備。山主まかせ、山主の資産として評価するのみならず、
国策として自然と取り組まなければ崩壊すると思いますので民意を結集してやりたいと思います。

◦　燃料用ペレットを製造してはどうでしょう。

◦　立木の伐採時に重機による作業のために山肌が荒れ、降雨時に土砂の流失が多く見られる。
このままで良いものか？
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○動植物関連

Q1. 以前と比べ、森林内における動植物の増減または変化があると思いますか。

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

　　　1. 増加した　2. 変わらない　3. 減尐した　4. 無回答

意見・要望. 

○河川関連

Q1. 土砂による河川の濁りがありましたか。

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

Q2. 木材等が河川に流れ込んでいたりしていませんでしたか。

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

Q3. 以前と比べ、河川内における魚またはその他の生き物の増減または変化があると思いますか。

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

意見・要望. 

○施業関連

Q1. 施業により皆様の生活に影響を与えていませんか（騒音、道の汚れ等）。

　　　1. 問題がある　2. 問題はない　3. 無回答　4. その他

Q2. 林内の施業により隣接の森林や林作業道へ影響をあたえていませんか。

　　　1. 問題がある　2. 問題はない　3. 無回答　4. その他

意見・要望. 

○環境保護関連

Q1. 保護価値の高いと思われる森林はありませんか。

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

Q2. 環境保護活動や自然体験活動について何か要望はありませんか。

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

Q3. 日南町FSC森林認証グループと共同で何か活動をしたいという要望はありませんか。

　　　1. ある　2. ない　3. 無回答　4. その他

意見・要望. 

○その他. 質問事項以外について何か要望・意見がありましたら、下の枠内に回答をお願いします。

日南町FSC森林認証　利害関係者聞取り調査表

Q2. 以前と比べ、森林に生息する動物における被害（農作物被害等）が増加または減尐したと思いますか。
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